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В наші дні, для успішного функціонування будь-якого підприємства на сучасному 

етапі розвитку є його матеріально-технічне забезпечення. Але, сумним моментом в 

сучасних умовах підприємства,  це те що мало приділяють уваги удосконаленню процесу 

відновлення основних засобів.  

Мета даної роботи є систематизація з дослідження процесу відтворення основних 

засобів, а також розробка рекомендацій щодо їх фінансового забезпечення. 

В сучасній економічній літературі зустрічається визначення основних засобів як 

матеріальних активів, які підприємство утримає з метою використання їх у процесі 

виробництва, чи поставки товарів, надання послуг та інше. Це сукупність матеріально-

речових цінностей, що діють у натуральній формі протягом тривалого часу як у сфері 

матеріального виробництва, так і в невиробничій сфері, і вартість яких поступово 

зменшується у зв'язку з фізичним та моральним зносом. 

Класик економічної теорії  К.Маркс стверджував, що будь-який суспільний процес 

виробництва, який розглядається в постійному зв’язку і безумному потоці свого 

поновлення, є в той же час процесом поновлення. Також Маркс зазначав,що через відомі 

проміжки часу здійснюється відтворення в розширеному масштабі. 

О.Гетьман визначає основні засоби як засоби праці, що приймають участь у 

виробництві тривалий час, не змінюють свої речовинної форми та переносять свою вартість 

на щойно виготовлений продукт частинами, по мірі їх зносу. 

  С.Ф. Покропивний розглядає дві форми основних засобів - екстенсивну та 

інтенсивну. Автор порівнює типи та форми відтворення, що не є недоречним, оскільки з 

типів відтворення підпорядковуються різні форми його здійснення, які впливають на 

кінцевий результат.  

Отже, діяльність кожного виробничого підприємства напряму залежить від засобів 

виробництва, які воно використовує. Але головною метою будь-якого підприємства – це 

отримати прибуток, за рахунок задоволення потреб суспільства. 

В сучасних умовах ведення бізнесу основною проблемою підприємств полягає в тому, 

що більшість з них це тимчасові структури, які не володіють необхідним запасом 

інтелектуальної, організаційної, економічної та виробничої потужностей що не дозволяє 

провести у випадку необхідності ефективне оновлення виробництва. Отже у наші дні, 

досить гостро постає питання пошук джерел розширеного відтворення.  

Основна проблема підприємств під час відновлення основних засобів – це 

недостатність матеріальних ресурсів для його фінансування. Процеси пошуків фінансових 

коштів досить тісно переплітається з усім процесом їх відновлення. Першим кроком до 

цього є  визначення потреби в їх відновленні. Для цього підприємству треба провести 

оцінку складу та структури наявних засобів праці, правильно оцінити ситуацію, що 

склалась в  результаті їх експлуатації. Також слід розробити або переглянути відповідні 

нормативи та норми потреб в обладнанні, їх використання та ремонту.  

При необхідності слід встановити перелік основних засобів, що потребують 

відновлення, зміни, реконструкції та ін., а також визначити систему пріоритетів в оновленні 

їх конкретних одиниць. Також підприємство обирає повинно самостійно визначити, яким 

чином буде зроблено ліквідацію, через яку воно зможе отримати додаткової вигоди. Отже, 

ліквідація не лише принесе додаткові грошові  ресурси для підприємства, а й вплине на 

показники стану основних виробничих засобів в бік їх покрашення.   
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В цілому, узагальнивши сучасні точки зору щодо оцінки методів та джерел 

фінансового забезпечення відтворення основних засобів, пропонуємо їх розглядати 

наступним чином [1] (рис. 1): 

 

 

 
 

Рис. 1 - Методи та джерела фінансового забезпечення відтворення основних засобів 

 

В даній схемі запропоновано класифікацію з методів фінансового забезпечення 

відтворення основних  засобів та джерел отримання фінансових ресурсів, які враховують 

організаційну форму підприємства.  

В цілому зазначимо, що сьогодні, при наявності великої кількості можливих засобів, 

підприємства України найчастіше використовують прибуток, амортизаційні відрахування 
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та  банківські кредити. Інші джерела отримання коштів для оновлення основних засобів на 

національних підприємствах не отримали достатнього розвитку. 
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На заході логістика вже не одне десятиліття успішно працює на транспортну галузь. І 

весь цей час ведеться пошук всіляких шляхів зниження і оптимізації загальних витрат на 

здійснення перевезень, підвищення економічної ефективності логістичної діяльності, 

поліпшення її інформаційного і технічного забезпечення. 

Підвищений попит на зарубіжних ринках мають фірми, які пропонують нові, повніші 

комплекси логістичних і інших видів послуг. До їх числа слід віднести аутсорсинг - 

звільнення підприємств-виробників від невластивих для них трудомістких і 

малоефективних функцій по постачанню продукцї і її збуту. 

Митна логістика призначена для вирішення спектру складних завдань, необхідних для 

реалізації процесів імпорту і експорту товарів найбільш оптимальними методами, тобто 

методами, що вимагають меншу кількість витрат клієнта і його часу. До митної логістики 

відносять дії: допомога в заповненні декларації; постмитний супровід вантажів; перелік 

послуг із зберігання товарів і вантажів; оцінка вантажів експертами; документація, 

ліцензування і сертифікація на товари і продукцію, що ввозиться. 

Місія митної логістики - сприяння розвитку торгівлі, прискоренню товарообігу і 

розширенню зовнішньоторговельних зв'язків України. Основна мета - підвищення 

ефективності митного адміністрування і створення сприятливих умов для учасників ЗЕД; 

забезпечення митного контролю за товарами і транспортними засобами, що переміщуються 

через митний кордон в об'ємі, необхідному для дотримання українського законодавства і 

захисту вітчизняного товаровиробника. Для реалізації місії і цілей митної логістики 

принципове значення мають формування основної функціональної та допоміжної митної 

інфраструктур. 

Митна логістика - одна з робочих областей логістики, що допомагає вирішити 

проблеми проходження матеріальних потоків через кордон України. Разом з транспортною, 

і складською логістикою вона широко застосовується при здійсненні операцій 

зовнішньоторговельної діяльності. Вона має свою специфіку, яка полягає в процесі 

підготовки і оформлення супровідних документів, необхідних для успішного проходження 

митного очищення. 

Митна логістика, як методологія обробки вантажопотоків в спеціалізованих 

логістичних центрах, дозволяє забезпечувати підвищення їх ефективності, зниження 

витрат, а транспортникам - бути сучасними, максимально відповідати запитам усе більш 

вимогливих клієнтів і ринку.  
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